

違規問題由明轉暗 新式送禮及時查處

「微信紅包」納「反四風」監管

香港文匯報訊(記者 王珏 北京報道)中秋佳節臨近,中紀委副書記、監察部部長黃樹賢表示,中紀委已將「利用電子商務提供微信紅包、電子禮品預付卡等」新型送禮方式列入「反四風」(四風即形式主義、官僚主義、享樂主義和奢靡之風)查處範圍。他並稱,對紀檢監察幹部在「兩節」期間的「四風」問題,決不遮掩、決不護短,一律從嚴查處,並點名道姓公開曝光。

黃樹賢昨日做客中紀委官網,就貫徹落實中央八項規定精神與網友進行在線交流。他說,當前,執行八項規定、「反四風」仍存在一些問題,「比如,有的地方和部門壓力傳導不足,落實中央八項規定精神存在上緊下鬆現象;有些違規問題由公開轉向隱蔽,公款吃請由明轉暗,送禮收禮花樣翻新;有的人在觀風向會不會轉,有的人在懷疑能不能抓到底;有些企業單位的領導幹部認識不夠、要求不嚴;頂風違紀的問題仍然時有發生,等等」。黃樹賢還特意提到了「微信紅包」等新型送禮方式,表示要研究新情況新問題,對利用現代物流快遞送禮,以禮品冊、提货券代替實物商品,利用電子商務提供微信紅包、電子禮品預付卡等,要仔細甄別,善於發現,及時查處。

前七月查處量超去年總和

據黃樹賢介紹,截至今年7月底,內地共查處違反中央八項規定的案例51,600起,處理黨員幹部67,679人,其中給予黨紀政紀處分18,365人。「今年前7個月的數據均已超過去年全年的總數,執紀監督的力度明顯加大。」黃樹賢說,至8月12日,中紀委官網曝光台已累計通報1,892件違反八項規定典型問題,曝光3,013人,「這裡面既有省部級幹部,又有紀檢監察幹部」。不過他總結說,總的看,「四風」問題還處於「不敢」的階段,遠遠沒有達到「不能」、「不想」的程度。

談到下一步「反四風」工作時,黃樹賢強調,「要着重查處十八大和八項規定出臺以後,特別是黨的群眾路線教育實踐活動開展以來的頂風違紀行為。對「兩節」期間違反中央八項規定精神的行為,要快查嚴處。對紀檢監察幹部在「兩節」期間的「四風」問題,我們決不遮掩、決不護短,一律從嚴查處,並點名道姓公開曝光」。



中紀委將「利用電子商務提供微信紅包、電子禮品預付卡等」新型送禮方式列入「反四風」查處範圍。網上圖片

話你知 微信紅包

微信紅包是騰訊旗下產品微信於2014年1月推出的一款應用,微信派發紅包的形式共有兩種。一種是「拆手氣群紅包」,用戶設定好總金額以及紅包個數之後,在同一微信群中進行微信紅包派發,讓好友們定時「搶取」紅包。雖然搶到的紅包金額不高,有的甚至不足1元,但這種新鮮有趣的拜年方式十分有吸引力。另一種方式叫做定向發送紅包,就是給某個好友發送固定金額的微信紅包。

這種新技術條件下的應用,活躍了親友間的互動及禮尚往來,但也可能引起賄賂受賄。在內地反腐大背景下,官員不便收禮,行賄者只需加個微信好友,然後給官員送上幾個微信紅包,這比拎着大包小包禮物或揣着紅包登門拜訪要方便得多。

■記者 王珏

反腐機構造訪大摩華鑫上海辦公室

香港文匯報訊 英國《金融時報》報道,中國東北某檢察院官員造訪了摩根士丹利(大摩)合資公司華鑫證券的上海辦公室。知情人士稱,調查人員意在核實華鑫證券僱員張楠的工作經歷和薪資細節。張楠是中國國家發改委原財金司司長張東生之子。

據騰訊財經報道,8月下旬,中國最高檢察院以涉嫌受賄犯罪對張東生立案調查。最高檢對張東生的指控涉及2003年至2006年間企業債的發行,當時張是負責審批的官員。

張楠於2011年進入摩根士丹利華鑫證券固定收益部工作,該職位很可能讓他去接觸他父親所任職的這個有實權的經濟規劃機構。張楠在進入摩根士丹利的合資企業之前,曾在中銀國際(BOCI)工作4年。

知情人士稱,調查人員在進入摩根士丹利華鑫證券辦公室期間,與公司首席執行官鮑毅進行了談話。摩根士丹利持有該公司33%的股份。

但華鑫證券本月3日發表公開聲明稱,公司及管理層沒有涉及任何調查,公司運營正常。

當前,中國正在開展廣泛的反腐敗行動,同時美國也在調查那些為贏得業務而僱傭中國權貴親屬的企業。

安徽蕭縣逾80送禮官員遭免職

香港文匯報訊 安徽省高級人民法院近期對已爭議兩年之久的蕭縣原縣書記母保良案做出終審裁定,蕭縣80多名「送禮幹部」也被免職。

據新華網報道,安徽蕭縣被免職的80多名領導幹部涉及縣政協主席、副主席,縣人大常委會副主任,副縣長等數名縣級領導幹部,還有財政局長、交通局長、教育局長等十幾名縣直單位負責人;全縣23個鄉鎮,近20名黨政「一把手」也免職。

這些幹部的「落馬」都與原縣書記母保良有關。自2012年3月被「雙規」,母保良案經歷了漫長的司法程序。安徽省高院最近最終裁定維持原判:對母保良非法收受他人1,900萬餘元財物,以受賄罪判處無期徒刑,剝奪政治權利終身。



安徽蕭縣原縣書記母保良受審。網上圖片

河北邢台市委書記涉違紀被查

香港文匯報訊(記者 張帆 石家莊報道)據中紀委監察部網站消息,河北省邢台市委書記王愛民涉嫌嚴重違紀違法問題,目前正在接受組織調查。

據公開資料顯示,王愛民現年56歲,河北南和人,其履歷顯示一直未離開過河北。王愛民自2003年至2011年一直在廊坊市任職,歷任

廊坊市委副書記、代市長、市長。2011年12月升任邢台市委書記。

記者了解到,王愛民在今年還發表過署名文章,稱要以焦裕祿精神為鏡,做為民務實清廉的好幹部。

廊坊市一位不願透露姓名的政府工作人員向記者表示,王愛民任廊坊市市長時對房地產有着超乎尋常的興趣,在其任期內,廊坊的房價一路走高。王愛民曾說過房地產是好的投資項目,房地產商來我市投資,賺了算他的,賠了算我們的。他還說過,如果這兩年房地產沒有起來,廊坊市會以再批地的形式來補償房地產商。

據《邢台日報》報道,本月1日,王愛民還出席了該省第八屆殘運會閉幕式。



王愛民 資料圖片

21世紀網涉新聞敲詐 主編等8人被抓

香港文匯報訊(記者 沈夢珊 上海報道)上海警方日前偵破一起以輿論監督為幌子、通過有償新聞非法獲取巨額利益造成特大新聞敲詐犯罪案,涉案的21世紀網主編和相關管理、採編、經營人員及兩家公關公司負責人等8名犯罪嫌疑人的被逮捕歸案,案涉數十家企業。對此,21世紀網昨日早晨發佈聲明,稱將積極配合公安機關的調查工作。

上市、「重組」、「轉型」等題材的上市公司或知名企業作為目標對象進行非法活動。對於願意做「正面宣傳」的企業,犯罪嫌疑人在收取高額費用後,通過誇大正面事實或掩蓋負面問題進行正面報道,反之,對不合作的企業,就在21世紀網站發佈負面報道進行惡意攻擊,以此要挾企業投廣告或簽訂合作協議,其中單位和個人獲取高額廣告費或好處費。經過上海警方初步查證,此案已涉及上海、北京、廣東等地數十家企業。目前,案件正在進一步偵辦中。

對此,21世紀網在昨日早晨發佈聲明,稱網站幾名人員在3日晚被公安機關帶走調查。21世紀網將積極配合公安機關的調查工作。在最終結果出來之前,21世紀網將



警方在21世紀網編輯部抓捕涉案人員。視頻截圖

案涉數十家企業

據披露,根據一些企業和個人舉報,上海警方初步查證發現,自2013年11月以來,財經媒體21世紀網主編劉某、副主編周某以及部分採編經營人員,勾結上海潤言、深圳鑫麒麟等財經類公關公司,通過公關公司以及業內記者物色篩選等方式,尋找知名企業採寫「有償新聞」。對具有「上市」、「擬

繼續秉持專業、客觀的理念為用戶服務,並以負責任的態度處理相關事宜。

21世紀網是21世紀報系旗下原創財經新聞網站,據其網站介紹,該網擁有一支近80人的採編團隊,在北京、上海、廣州、深圳等地設有新聞中心。

天津濱海新區

國際文化創意展在津舉行

香港文匯報訊 第五屆中國(天津濱海)國際文化創意展交會8月28日-31日在天津濱海國際會展中心舉辦。

本次展會歷時4天,展覽面積2.5萬平方米。展會期間9大展廳同時開放,包含ART濱海展示區、文化與科技園展示區、優秀動漫企業展示區、創意文化主題展示區、創意設計主題展示區、漫神漫畫節主題活動區等展區。



漫神漫畫節主題活動區。

泰達MSD拓展區對外推介

香港文匯報訊 日前,泰達MSD拓展區寫字樓舉辦推介會,對項目整體及寫字樓銷售政策等進行了詳細介紹。

據介紹,泰達MSD銷售型寫字樓,位於天津濱海新區第二大街以北、百米綠帶南側,總建築面積約60萬平方米,包括13棟國際甲級寫字樓。

泰達MSD憑藉着優越的核心區位、成熟的城市配套、雄厚的客戶基礎、便捷的交通路網、高端的硬件質量、強有力的政策支持這六大投資吸引力,已成為濱海新區最具吸引力與影響力的標誌性商務核心區,被業界稱為「濱海最貴一平方公里」。

濱海國際作家寫作營開營

香港文匯報訊 9月1日,2014年中國天津濱海新區國際作家寫作營開營,來自海內外的13位知名作家將參加為期45天的寫作營。

濱海新區寫作營自2011年舉辦以來,已連續舉辦四屆,逐漸成為了中國作協對外文化交流的重要品牌,累計共有32個國家和地區69位知名作家

應邀入營參加活動。今年作家們將圍繞「新城一舊城」主題深入濱海新區和天津市區進行採風,了解天津濱海新區的歷史文化、市民生活、發展成就,積極創作具有濱海新區元素的文學作品,解讀中國故事,以文學藝術的方式宣傳濱海新區,提升濱海新區的影響力和美譽度。

浙江400萬市場主體將公示信息



香港文匯報訊(記者 高施倩 杭州報道)記者從浙江省工商局獲悉,作為工商登記制度改革的一項重要基礎性制度建設,浙江企業信息公示平台將於10月1日開通,屆時浙江的企業年檢制度將改為年報公示制度,400.75萬戶的各類市場主體的信息將向社會開放,任何單位組織和個人都可以登陸該平台進行企業信息查詢。

根據國務院日前通過的《企業信息公示

暫行條例》,企業應當於每年1月1日至6月30日,通過企業信用信息公示系統向工商行政管理部門報送上一年度的年度報告,並向社會公示。企業年度報告內容包括企業通信地址、郵政編碼、聯繫電話、電子郵箱等信息,企業開業、歇業、清算等存續狀態信息,企業投資設立企業、購買股權信息等。

浙江省工商局局長葉東耀介紹,年度報告需要覆蓋的內容還包括企業從業人數、資產總額、負債總額、對外提供保證擔保、所有者權益合計、營業總收入、主營業務收入、利潤總額、淨利潤、納稅總額

信息,但這一類信息是否向社會公示由企業決定。

違規者將被拉黑

裘耀權說,實行年報公示制度後,連續三年以上不履行年度報告義務的,企業將被列入嚴重違法企業清單。這類列入經營異常名錄和嚴重違法企業清單的企業向社會公示,供社會公眾查詢,相關政府部門在政府採購、工程招投標、授予榮譽等工作中採取限制或禁入等約束措施。被列入嚴重違法企業名單的企業的法定代表人、負責人,3年內不得擔任其他企業的法定代表人、負責人。